

Педагогические ВЕСТИ

№ 8–9 (2793/2794),
АПРЕЛЬ–МАЙ 2017

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

Дорогие друзья!

Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена отмечает 220-летие. Эта дата знаменует очередную страницу в истории не только флагманского педагогического вуза страны, но и всего российского образования в целом.

Развитие магистратуры и международного сотрудничества, поддержка талантливой молодежи и внеучебной деятельности, привлечение грантов, повышение конкурентоспособности образовательных программ, построение инклюзивной образовательной среды, продвижение программ подготовки, связанных с русским языком как иностранным и русистикой – все эти направления деятельности сегодня мы называем ключевыми. Развитие сферы образования во многом определяет и опережает развитие общества. Именно поэтому, какие бы ни выделялись приоритеты в ту или иную историческую эпоху, какие бы ни произошли социальные перемены, неизменным остается приверженность педагогическому образованию и подготовке высококвалифицированных учителей. Это тот курс, которым на протяжении всей своей богатейшей истории уверенно движется Герценовский университет. Это то направление, которое вносит достойный вклад в безупречную репутацию Петербургской школы и отечественной педагогики.

Отпраздновать юбилейную дату мы решили по-особенному, проведя III Всероссийскую педагогическую ассамблею. Ее название «Педагогическое образование – Россия будущего» прямо указывает на актуальность вопросов, которые предстоит обсудить. Точнее, мы постараемся выработать общий взгляд на то, каким будет российское педагогическое образование в ближайшие годы, оценив все лучшее, что уже сделано предыдущими поколениями исследователей. Во многом это определит цели и задачи национальной системы подготовки педагогических кадров, о которой так много говорится в последние годы. Уверен, что дискуссия получится острой и интересной.

Учитель – это призвание. Подготовка учителей – тоже призвание. Призвание Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена.

С уважением, и.о. ректора Сергей БОГДАНОВ



220 лет Герценовскому университету





МЫ ВМЕСТЕ С ГОРОДОМ

4 апреля преподаватели и студенты РГПУ им. А.И. Герцена почтили минутой молчания память погибших в результате трагедии в Петербургском метрополитене.

Педагоги и ученики. Но наше дело никогда не удастся уничтожить, особенно, если мы будем держаться вместе! — с такими словами выступил Сергей Игоревич.



«ЛЮБИТЕ РУССКИЙ ЯЗЫК!»

8 апреля филологический факультет РГПУ им. А.И. Герцена стал одной из площадок международной образовательной акции «Тотальный диктант — 2017».

Акция призвана привлечь внимание к вопросам грамотности и развить культуру грамотного письма.



Если бы не предложение от организаторов написать текст диктанта, я бы никогда не смог выразить свою любовь к этим трем городам и трем рекам, а через них и ко всей нашей стране.

ДЕТСТВО КАК ПРАЗДНИК. ЭКСПЕРТЫ И ВОЗМОЖНОСТИ



19-21 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена прошла XXIV Международная конференция «Ребенок в современном мире. Детство: праздник и повседневность».

Конференция ежегодно проводится под эгидой ЮНЕСКО, Министерства образования и науки РФ, Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга, Герценовского философского общества и Петровской академии наук и искусств.

Она будет интересна всем: как уже состоявшимся ученым, так и будущим исследователям.

В последний день работы конференции состоялась пленарное заседание. Первой с сообщением выступила профессор кафедры философской антропологии и общественных коммуникаций Инна Романенко.

«Философия личности в русской мысли 1920-1930-х годов», Елена Марандман «Чтение как наслаждение и работа», Константин Романов «Философия гуманистического реализма как повседневная забота о праздничной культуре детства».

«Философия личности в русской мысли 1920-1930-х годов», Елена Марандман «Чтение как наслаждение и работа», Константин Романов «Философия гуманистического реализма как повседневная забота о праздничной культуре детства».



СЛОВО В ЗАЩИТУ МЕТОДИКИ

12 апреля состоялась открытая научно-популярная лекция «Слово в защиту методики» профессора кафедры образовательных технологий в филологии РГПУ им. А.И. Герцена Елены Ядровской.

Мероприятие открыла начальница организационно-студенческого отдела Алевтина Калугина. Она поприветствовала слушателей лекции и отметила важность сохранения формата живого общения с учеными.

«Методика помогает организовать информационное пространство, быть навигатором в мире литературы и в своем внутреннем мире, поэтому и студентам, и учителям в школах, и преподавателям в вузах необходимо уметь с ней работать», — отметила Елена Робертсона.

Лекция состоялась в рамках цикла «Горценовские академические чтения», организованного учебно-методическим управлением РГПУ им. А.И. Герцена.



ИНФРАСТРУКТУРА И СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

«Дорожная карта» развития административно-хозяйственной и социальной деятельности в контексте новой редакции Программы развития университета на 2016-2020 гг. была разработана под руководством и.о. проректора по административно-хозяйственной и социальной работе РГПУ им. А.И. Герцена Магомеда Мухудадаева и представлена в марте.



М.О. Мухудаев: «Дорожная карта» разработана с целью реализации мероприятий, направленных на улучшение и развитие материально-технической базы Герценовского университета.

Также приоритет — увеличение жилого фонда, отвечающего самым современным требованиям в части технологичности, энергоэффективности, комфорта и безопасности среды обитания.

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ

Какие задачи решаются в первую очередь? Оценка текущего состояния объектов материальной инфраструктуры, а также анализ ряда положений, приведенных в проекте Программы развития, определили ряд проблем в качестве первоочередных и требующих незамедлительного решения.

поверхности, обозначающей путь к корпусам и общежитиям университета, установка указателей на языке Брайля и пандусов.

Задача, стоящая перед РГПУ им. А.И. Герцена и всеми вузами Санкт-Петербурга — организация размещения иногородних и иностранных обучающихся, повышение уровня комфорта в общежитиях.

ремонт стояков с заменой регистров на радиаторы в 29 аудиториях, в том числе утепление чердачных перекрытий над во-семью аудиториями 3-го этажа 20-го корпуса и капитальный ремонт систем канализации в 4-м, 5-м и 13-м корпусах.

С ноября 2016 года в рамках мероприятий по энерго-сбережению и повышению энергоэффективности заменены более 60 окон с деревянными рамами на стеклопакеты.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Достижение плановых показателей «дорожной карты» предполагает ремонт гордости РГПУ им. А.И. Герцена — астрономической площадки. Будут созданы дополнительные площади под аудиторию путем преобразования мансард над 6-м и 14-м корпусами для образовательных целей.

М.О. Мухудаев: «РГПУ им. А.И. Герцена — не только ведущий университет, но и уникальный памятник архитектуры. Это большая ответственность. Мы учитываем это при осуществлении всех работ по развитию инфраструктуры».

гическом факультете, в учебном корпусе на пр. Стачек, 30 (там расположены Институт народов Севера и факультет безопасности жизнедеятельности), а также буфет в Институте физической культуры и спорта.

Что касается решения первоочередных задач, то произведен

РГПУ им. А.И. Герцена более чем на 200 мест (22 аудитории). Будет осуществлен выборочный ремонт на агробиостанции в п. Вырица и геостанции в п. Железо, а также ряд мер обеспечения безопасности как в центральном кампусе, так и на площадках университета.





ОРАТОРСКОЕ МАСТЕРСТВО

16 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена прошел XV конкурс ораторского мастерства на японском языке в Санкт-Петербурге.

Конкурс проводится уже в 15-й раз для изучающих японский язык школьников, студентов и выпускников вузов.

МОСТ МЕЖДУ ГАМБУРГОМ И САНКТ-ПЕТЕРБУРГОМ

10 апреля в Павловском зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялся круглый стол «Молодежная политика и молодежный обмен: мост между Гамбургом и Санкт-Петербургом» в рамках XIV Недели Германии в Санкт-Петербурге.



Мероприятие открыла и.о. проректора по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена Юлия Комарова.

с общественными организациями Рената Абдулина поприветствовала участников круглого стола от лица Правительства Санкт-Петербурга.

Начальник управления по вопросам семьи и молодежи Министерства труда, социального вопросам, по делам семьи и интеграции Волевого и Ганзейского города Гамбурга доктор Герберт Видерман представил молодежную политику Гамбурга и отметил важность международных обменов в становлении личности.

Консул, руководитель консульско-правового отдела Генерального консульства Федеративной Республики Германия в Санкт-Петербурге Софья Фальквольль сообщила, что опыт международного молодежного обмена необходим обоим странам для создания базы доверия между ними и преодоления стереотипов.

В ходе встречи выступили представители различных молодежных проектов и организаций в Санкт-Петербурге и Гамбурге: Русско-немецкого центра встреч drb, Международной студенческой организации российских студентов в Германии, молодежных пожарно-спасательных бригад Гамбурга, Дома молодежи Санкт-Петербурга, общественной организации «Центр системных инициатив», молодежной прессы Гамбурга. Для гостей из Гамбурга также была организована экскурсия по главному корпусу Герценовского университета.

Снежана МАЖЕКЕНОВА, корреспондент «ПВ»

НАЙТИ РАБОТУ СВОЕЙ МЕЧТЫ

6 апреля в Герценовском университете под руководством центра по работе с выпускниками и содействию трудоустройству прошел День карьеры. Это событие каждый год является долгожданным как для организаторов, так и для студентов.



В этом году День карьеры проходил на нескольких площадках. Традиционная ярмарка вакансий была расположена в Голубом зале университета.

Координатор проектов фонда Александра Быкова предложила студентам по-новому рассмотреть возможности дополнительного образования в построении карьеры выпускником вуза, а также пригласила студентов участвовать в программах обучения фонда.

Максим Мануйловым по вопросам трудоустройства в ГУ МВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Максим Геннадьевич рассказал студентам о преимуществах работы в полиции, значимости и «причастности к важным государственным делам» этой сферы деятельности.

Все участники Дня карьеры смогли убедиться, что для студентов РГПУ им. А.И. Герцена, их успешного трудоустройства создаются максимально благоприятные условия в вузе: профориентационная работа, консультации психологом по вопросам трудоустройства, индивидуальный подбор вакансий. Это помогает студентам не только получить поддержку и уверенность в завтрашнем дне, но и почувствовать гордость за свой университет.

Ирина КАЙСАРОВА, ведущий психолог центра по работе с выпускниками и содействию трудоустройству «МОСТ»



ПЕДАГОГИКА СЕМЬИ

С 16 по 15 апреля в Институте детства РГПУ им. А.И. Герцена состоялась международная научно-практическая конференция «Семья и дети в современном мире».

Конференция была организована кафедрой возрастной психологии и педагогической семьи. Мероприятие открыл председатель организационного комитета, заведующий кафедрой Валерий Ситников.

ПСИХОЛОГ - ЭТО ОСОБАЯ ПРОФЕССИЯ

В РГПУ им. А.И. Герцена появился Институт психологии. Не будет преувеличением отметить, что это выводит не только психологическую науку, но и саму систему подготовки психологов в Герценовском университете на принципиально иной, более высокий уровень.

Лариса Александровна, Вы возглавили Институт психологии. Какой Вы видите сегодняшнюю ситуацию в области психологии? Создание Института психологии в старейшем и ведущем педагогическом университете России — это одновременно и достижение, и свидетельство сохранения традиций, и показатель развития РГПУ им. А.И. Герцена.

Человечество о себе самом психология является одной из наиболее релевантных областей знания о сути человека не в обобщенно-абстрактной его форме, а в конкретных проявлениях.

тысячелетия смысла университетского образования и лучшие традиции отечественного образования и ориентированы на построение института как пространства жизненного самоопределения молодого человека во всем многообразии его проявлений.

Кого готовит Институт психологии? В Институте психологии мы готовим психологов, которые смогут работать с человеком на разных этапах его развития, в разных условиях его жизни и деятельности.

Кто он, современный психолог? Это, прежде всего, человек с выраженной профессиональной позицией. Отличительной способностью хорошего психолога является его способность точно определить то, что он может (то есть умеет и имеет право) делать во взаимодействии с ребенком, со взрослым человеком, с группой людей, и понять его ответственность за производимые действия.

Как Вы оцениваете вклад герценовцев в психологическую науку? Свыше 200 лет Герценовский университет честно служит и российскому образованию, и российской науке, и российскому обществу.

Каким должен быть статус школьного психолога? Каковой Вы видите его востребованность в образовательных учреждениях? Для меня сегодня не стоит вопрос, нужен ли психолог в школе. Нужен. Важнее вопрос о том, какой психолог нужен школе? И не образованию в целом, не некому абстрактно-



му образовательному учреждению, а конкретной школе — сельской, городской, большой, маленькой, сугубленным изучением отдельных предметов, специальной и т.п. Очень важно, чтобы ответ на этот вопрос был ясен и понятен и администрации, и педагогическому коллективу. Психолог — это не то же самое, что учитель. Даже не то же, что учитель психологии (есть сегодня и такой учебный предмет, но не во всех школах, к сожалению). Психолог — это особая профессия. Основное назначение школьного психолога — понять ребенка, помочь ребенку жить и расти в изменяющемся мире. Психолог видит ситуацию ребенка больше глазами ребенка, оставаясь при этом взрослым человеком, и этим своим видением он помогает и учителю лучше решать свои профессиональные задачи.

Каково Ваше, Лариса Александровна, профессиональное кредо? Служить науке и помогать человеку.

Анастасия ТЮТЮКОВА, корреспондент «ПВ»

ДВОЙНОЙ РЕЗУЛЬТАТ

12 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась открытие I Международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Актуальные проблемы человека в инновационных условиях современного образования и науки» и VII Всероссийской научно-практической конференции «Интегративный подход к психологии человека и социальному взаимодействию людей: векторы развития современной психологической науки».

Приветственным словом выступил заведующий кафедрой психологии развития и образования Института психологии Виктор Семкин. «Знаковость» данного мероприятия состоит в объединении двух значимых научно-практических конференций в преддверии 220-летия Герценовского университета.

Заведующая кафедрой психологии человека Института психологии Елена Коржова рассказала участникам мероприятия об истории и работе кафедры, профессорско-преподавательском составе, участии сотрудников в общественной деятельности, а также о научных исследованиях и реализуемых образовательных программах.



Работа конференций продолжилась пленарным заседанием, на котором выступили с докладами профессор кафедры психологии человека Владимир Панферов и заместитель директора по научной работе Института психологии Елена Волкова.

В рамках I Международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых состоялось 6 секционных заседаний. Свои работы представили около 100 докладчиков из разных городов России и Беларуси.

Марина КУБЫШКИНА, корреспондент «ПВ»



С ЮБИЛЕЕМ, ВИТАЛИЙ СЕРАФИМОВИЧ!

20 апреля отметил 80-летие заведующий кафедрой физического воспитания и спортивно-массовой работы Института физической культуры и спорта РГПУ им. А.И. Герцена Виталий Кунарев.

Один из самых ярких представителей герценовского спорта, популяризатор здорового образа жизни и физической культуры, настоящий оптимист, Виталий Серрафимович отмечает: нужно постоянно совершенствоваться, а педагогу – постоянно искать подход к человеку, студенту, помогать ему раскрыться, показать себя.

– Человек так устроен, он должен постоянно быть в движении, – сказал Виталий Кунарев в интервью корреспонденту «ПВ». – Сегодня человек лишается движения, а физкультура помогает это компенсировать. Она ведь бывает разная, в том числе и лечебная. Каждый может подобрать для себя то, что ему подходит. Кроме того, нужно помнить, что перегрузка тоже вредна. Нагрузить организм очень легко, а вот сделать это так, чтобы он справился и подготовился к более сложному этапу – уже искусство.

Виталий Серрафимович всегда в центре событий. Например, не так давно он принял участие в

памятных мероприятиях, посвященных 100-летию со дня рождения легендарного ленинградского комментатора Виктора Набутова, а 11 апреля стал участником торжественной церемонии вручения официальной формы членам сборной Санкт-Петербурга по следж-хоккею. Церемония состоялась в Олимпийском зале Комитета по физической культуре и спорту, где было отмечено и поддержка команды со стороны РГПУ им. А.И. Герцена.

Мы поздравляем Вас, Виталий Серрафимович, с днем рождения! Желаем крепкого здоровья и всегда быть быстрее, выше и сильнее!

ВЕСЕННИЙ БАЛ

22 апреля в Голубом зале Константиновского дворца состоялся IV Весенний межвузовский бал «Симфония полета».

Участников и гостей попригласил хозяин бала – и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов. «При помощи подобных проектов мы создаем единое культурно-образовательное пространство, которое так необходимо нашей системе образования. Прекрасно, что IV Весенний межвузовский бал проходит в юбилейный год для Герценовского университета. В 1797 году Павел I подписал указ о создании Воспитательного дома, на месте которого продолжается важное дело, начатое 220 лет назад. Будем надеяться, что традиция наших балов продолжится на протяжении, как минимум, следующих 220 лет», – отметил Сергей Игоревич.

На мероприятии также присутствовали и.о. проректора по воспитательной работе РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Махов, директор Студенческого дворца культуры Гер-

ценовского университета Татьяна Хайновская, начальник Управления по воспитательной и социальной работе ЛЭТИ Александр Арсеньев, начальник отдела по работе со студентами Санкт-Петербургского государственного технологического института Мария Матузова, специалисты отдела социальной и воспитательной работы Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения Ольга Чеголина, Надежда Королева, А. Королев.

Торжество началось с полонеза, в котором состоялось традиционное представление танцующих парозияну и гостям бала. Ко второму танцу «Сиртаки», были приглашены и присоединились гости мероприятия. Танцевальная программа состояла

из двух отделений, каждое из которых содержало 23 пункта. В ходе мероприятия участники не только танцевали кадрили, вальсы, польки и другие танцы, но и участвовали в проведении бальных игр. В экспозиционных залах дворца была открыта тематическая выставка картин, созданных на мастер-классах под руководством студентов факультета изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена. Всего в мероприятии приняли

участие представители свыше 20 вузов Санкт-Петербурга, а также гости из Петрозаводска – участники школы-студии «Реверанс».

«Этот бал станет новой страницей в истории проекта. Константиновский дворец – возрожденный памятник архитектуры XVIII века, бывшая резиденция великих князей Дома Романовых и нынешняя государственная резиденция Президента Российской Федерации. Атмосфера здесь, действительно, светская, бальная, – отметила соруководитель проекта Валерия Нурыева. – Целью мероприятия является создание культурно-образовательного пространства для повышения культурного уровня студентов, продолжения бальных традиций, заложенных еще в XVIII

веке. Участники проекта учатся общению при помощи танца. Ну и, конечно, одной из задач является зарождение диалога между преподавательским составом и студентами, так как бал – это единое пространство для всех поколений».

Мероприятие проходит в рамках культурно-образовательного проекта «Культура праздника», который берет свое начало в 2012 году. За все время существования в проект были включены студии общения, тематические мастер-классы, конкурсы пригласительных, стихов, а также фотографий. На настоящий момент в рамках проекта организовано шесть Зимних балов, четыре Весенних межвузовских бала, один Ролевой бал.

Марина КУБЫШКИНА, корреспондент «ПВ»



БОЛЬШИЕ ПОБЕДЫ

В Герценовском университете состоялся XXXIII Герценовский турнир по баскетболу в рамках студенческой Спартакиады РГПУ им. А.И. Герцена. Соревнования проводились 11-12 апреля в спортивных залах 4 корпуса.

В финальных играх приняло участие 30 команд (17 команд юношей и 13 команд девушек). Общее количество участников – 271 человек, из них 127 девушек и 144 юноши. По итогам соревнований в зачет шел результат команд девушек и юношей раздельно.

Спартакиада проводилась с целью: оздоровления и физического развития студенческой молодежи; пропаганды здорового образа жизни; популяризации баскетбола в РГПУ им. А.И. Герцена; повышения индивидуального мастерства баскетболистов; сохранения спортивных традиций; привлечения студентов к регулярным занятиям баскетболом; определения сильнейших команд институтов и факультетов; просмотра первокурсников для отбора в сборные команды; подготовки судейских кадров из числа учащихся.

Общее руководство подготовкой и проведением Спартакиады осуществлялось Институтом физической культуры и спорта в лице директора Юрием Лобановым. Главным судьей – доцент кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы Владимир Овчинников, главный секретарь – доцент кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы Георгий Иванов.

В судействе соревнования принимали участие студенты Института физической культуры и спорта под руководством студента 4 курса Егора Михайлова. Комиссар соревнований – Валентин Киселев, аспирант 2 курса Института компьютерных наук и технологического образования.

Болельщики, пришедшие поддержать свои команды, стали свидетелем увлекательных, ярких и по-настоящему зрелищных спортивных баталий. Все встречи проходили с большим накалом страстей, и вопрос победы и поражения решался зачастую в последние минуты и даже секунды матча.

По итогам соревнований места распределились следующим образом:

1 ГРУППА Юноши
1 место – факультет географии; 2 место – факультет истории и социальных наук;



3 место – Институт иностранных языков; 4 место – Институт экономики и управления; 5 место – Институт дефектологического образования и реабилитации; 6 место – Институт психологии; 7 место – факультет биологии; 8 место – юридический факультет.

Девушки
1 место – факультет географии; 2 место – Институт экономики и управления; 3 место – Институт детства; 4 место – Институт иностранных языков; 5 место – Институт дефектологического образования и реабилитации; 6 место – Институт педагогики; 7 место – факультет биологии.

2 ГРУППА Юноши
1 место – факультет безопасности жизнедеятельности; 2 место – Институт компьютерных наук и технологического образования; 3 место – филологический факультет; 4 место – факультет математики; 5 место – факультет физики; 6 место – Институт народов Севера; 7 место – факультет русского языка как иностранного; 8 место – Институт философии человека; 9 место – факультет химии.

Девушки
1 место – факультет физики; 2 место – Институт философии человека; 3 место – Институт народов Севера; 4 место – филологический факультет; 5 место – Институт компьютерных наук и технологического образования; 6 место – факультет математики.

По итогам завершившегося чемпионата состоялась награждение победителей и

призеров соревнований. Победителям и призерам вручены грамоты.

Также были определены лучшие игроки. Обладателями титула MVP у юношей стал студент 3 курса факультета географии Александр Аверьянов, а у девушек – студентка 1 курса факультета географии Анастасия Боброва.

По завершении XXXIII традиционного турнира своими впечатлениями поделился Евгений Михайлович Нестеров, профессор факультета географии, капитан и играющий тренер команды факультета:

– Это были очень интересные игры, каждая команда стремилась показать максимум своих возможностей. Было видно, как некоторые игроки прибавляли от игры к игре и заслужено получили свои награды, а главное – они получили большой игровой опыт. Не каждый день удается поиграть на таких студенческих соревнованиях. Подготовка и организация турнира были на самом высоком уровне, хочется отметить, что в РГПУ им. А.И. Герцена баскетболу уделяется большое внимание. Мы все могли оценить накал матчей, которые все два дня радовали болельщиков Герценовского университета. Особую благодарность от всех участников и себя лично выражаю руководству, сотрудникам кафедры Института физической культуры и спорта за проделанную работу на турнире. Поздравляю победителей и призеров Спартакиады, желаю дальнейшего прогресса и больших побед!

Владимир ОВЧИННИКОВ, доцент кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы

Учредитель: ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»
Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Северо-Западному федеральному округу 11.08.2016 (Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ78-01913)

Адрес редакции: 191186, СПб., наб. р. Мойки, д. 48, корп. 20а
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.
Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена с оригинал-макета редакции.

Подписано в печать: по графику – 27.04.2017 фактически – 27.04.2017
Распространяется бесплатно
Тираж 1000 экз.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР МЕЛЬНИК Н.И.

Дизайн макета и верстка Александры Поповой, Снежаны Мажековой.

Фото: А. Толочков, О. Журкина, Ю. Корольчук, С. Мажековой, М. Кубышкиной, А. Деркача, М. Целины, Т. Чиковой, а также из фотоархива «ПВ».